


 2 

Exercice 03 : (4 points) 

Pour tout n ,∈ℕ on pose n
na 2 10 1= × +  

1) Montrer que nn , a est∀ ∈ℕ divisible par 3 

2) a) Discuter selon les valeurs de n le reste de la division euclidienne de na  par 11 

    b) En déduire que nn , a et11∀ ∈ℕ  sont premiers entre eux 

3) On considère, dans ,×ℤ ℤ  l’équation 2(E) :a x 11y 1+ =  

    a) Vérifier que le couple (4, 73)−  est une solution de (E) dans ×ℤ ℤ  

    b) Résoudre, dans ,×ℤ ℤ l’équation (E)  

4) Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormé direct (O; i ; j )
�� ��

 

    On considère le point nA d’affixe 
na

i
4

nz 2e
π

=  

    a) Montrer que nn , A∀ ∈ℕ appartient à un cercle fixe que l’on précisera  

    b) Montrer que { }n 1 2n , A A ;A∗∀ ∈ ∈ℕ  

Exercice 04: (4 points) 
Une usine fabrique des stylos à bille .Une étude statistique à montré que 90% de la 
production ne présente pas de défaut. Chaque stylo est soumis à un contrôle de fabrication  
Ce contrôle refuse 94% des stylos avec défaut et accepte 92% des stylos sans défaut  
On choisit au hasard un stylo avant son contrôle  
On désigne par D l’évènement « le stylo à un défaut » et par A l’évènement « le stylo est 
accepté à l’issue du contrôle » 

1) a) Déterminer les probabilités p(D) , p(A / D) et p(A / D)   

    b) Calculer la probabilité que le stylo soit accepté  
2) Calculer la probabilité qu’un stylo à un défaut sachant qu’il est accepté  
3) Les stylos acceptés à l’issue du contrôle se vendent par paquet de quatre  
    On admet que la probabilité qu’un stylo accepté présente un défaut est 0,007  

    Calculer une valeur arrondie à 310− près de la probabilité qu’un paquet contienne au  
    moins un stylo présentant un défaut   
4) On estime que la durée de vie T en jours d’un stylo accepté suit  la loi exponentielle de  
    paramètre λ  un réel strictement positif 

    a) Déterminerλ   sachant que 
1

p(T 10)
e

> =  

    b) On sait que le stylo a déjà dépassé 10 jours d’utilisation .Quelle est la probabilité qu’il  
        dépasse 15 jours ? 

    c) Soit h un réel strictement positif. Montrer que ( )p (T 10 h) / (T 10) p(T h)> + > = >  

Exercice 05: (3 points) 
On donne les hauteurs, en centimètres, d’une plante mesurée tous les trois jours  à midi du 
premier au 16 juillet  
 
 
 
 
On pose Z ln Y=  

Les valeurs de Z, arrondis à 210−  près, sont données  dans le tableau qui suit  
 
 
 
 

Jour ix  1 4 7 10 13 16 

Hauteur iy  6,5  8,4  12  15,4  19,7  24,6  

Jour ix  1 4 7 10 13 16 

i iz ln y=  1,87  2,13 2,48  2,73  2,98  3,20  




